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ATA da 12ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2013 do CONSELHO DO CAMPUS  

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às quatorze horas, 1 

no Auditório I do Campus Cerro Largo da UFFS, em Cerro Largo/RS, foi realizada a 2 

décima segunda Sessão Ordinária do Conselho do Campus do ano de dois mil e 3 

treze, presidida pelo presidente do conselho, Edemar Rotta. Fizeram-se presentes à 4 

sessão os seguintes conselheiros: membros natos: Ivann Carlos Lago, Melchior 5 

Mallmann, Benedito Silva Neto, Judite Scherer Wenzel, Lauren Lúcia Zamin, Luiz 6 

Antônio Farani de Souza, Márcio do Carmo Pinheiro, Pablo Lemos Berned, Juliana 7 

Machado, Livio Osvaldo Arenhart; representantes docentes: Patricia Marasca Fucks, 8 

Mardiore Tanara Pinheiro dos Santos, Paulo César Neves Barboza, Sidinei Zwick 9 

Radons; suplentes no exercício da titularidade: Douglas Rodrigo Kaiser 10 

(representante docente), Neusa Rossini (representante dos técnicos-11 

administrativos). Não compareceram à sessão por motivos justificados os 12 

conselheiros: Louise de Lira Roedel Botelho (membro nato); Demétrio Alves Paz, 13 

Milton Norberto Strieder, Reneo Pedro Prediger (representantes docentes); Erivaldo 14 

De Carli, Jeferson Andrade Duda (representantes dos técnicos-administrativos); 15 

Kaliton Prestes, Ritiele Ramos de Castro (representantes discentes); Sandra Balbé 16 

de Freitas, Carmo Lauro Lunkes (representantes da comunidade externa). Verificado 17 

o quórum, o presidente declarou aberta a sessão, colocando em apreciação a ata da 18 

sessão anterior, a qual foi aprovada com três abstenções. O presidente iniciou as 19 

comunicações convidando a todos para a eleição dos novos membros de Conselho 20 

do Campus, que será realizada no próximo dia onze; informou que o presidente da 21 

Comissão Eleitoral, Prof. Demétrio Alves Paz protocolou pedido de desligamento do 22 

cargo, sendo necessário recompor a comissão; após a discussão do assunto os 23 

conselheiros decidiram por consenso manter a mesma comissão, tendo em vista 24 

que o conselheiro Sidinei se propôs a integrar a comissão, substituindo o Prof. 25 

Demétrio, assumindo a conselheira Judite como presidente da Comissão Eleitoral. 26 

Continuando, o presidente fez as seguintes comunicações: no próximo dia onze, a 27 

partir das treze horas e quarenta e cinco minutos será realizado o Seminário de 28 

Autoavaliação do Campus do ano de dois mil e treze, sendo que o processo foi 29 

desencadeado, de acordo com a metodologia definida, com as representações dos 30 

segmentos que irão fazer os relatórios do trabalho desenvolvido no campus; a UFFS 31 
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recebeu convite do Ministério da Educação, repassado pela Secretaria da 32 

Educação/RS, para participar do Pacto Nacional pelo Fortalecimento do Ensino 33 

Médio, que será lançado em Porto Alegre, na próxima segunda-feira, quando o 34 

campus será representado pelo Diretor e pelo Prof. Luís Fernando Gastaldo, 35 

também irá uma representação do Campus Erechim e o Pró-reitor de Graduação da 36 

UFFS, sendo que a partir desse encontro serão feitos os encaminhamentos com as 37 

universidades que vão participar do processo; no próximo dia dez acontecerá uma 38 

reunião em Chapecó, na qual o campus será representado pelo Coordenador 39 

Acadêmico, Prof. Ivann Carlos Lago, para pensar ações da universidade em relação 40 

aos indígenas, com discussão de possibilidade de criação de um campus indígena e 41 

possível parceria com a FUNAI, e também ações de inclusão de jovens haitianos 42 

que estão trabalhando no Brasil, muitos localizados em nossa região, sendo que no 43 

próximo dia doze o embaixador do Haiti virá a Chapecó para almoço de trabalho em 44 

que será discutido esse assunto. A seguir o conselheiro Ivann comunicou que está 45 

em fase de proposta, a pedido da PROPEG, a criação do NIT (Núcleo de Inovação 46 

Tecnológica), para incluir a UFFS no movimento de expansão tecnológica dentro de 47 

uma ação conjunta do Ministério da Educação e do Ministério de Ciência e 48 

Tecnologia, sendo que uma das exigências é de que haja um plano institucional de 49 

incentivo e apoio aos professores que não possuem o título de doutor (programa 50 

pro-doutoral); também informou que o Ministério da Educação enviou notificação de 51 

que o processo de reconhecimento do curso de Química do campus foi impugnado, 52 

relatando que o problema se referiu a um dos critérios da avaliação dos laboratórios, 53 

onde houve um equívoco no preenchimento de formulários por parte da comissão 54 

avaliadora, sendo que já foram feitos os encaminhamentos necessários aos INEP 55 

para resolver a questão. O presidente fez ainda as seguintes comunicações: o 56 

concurso para cargos técnico-administrativos da UFFS está previsto para janeiro e o 57 

concurso para docentes tem previsão ser realizado a partir de março; o CONSUNI 58 

vai realizar um mutirão a partir de janeiro para desobstrução da pauta, quando 59 

pretende concluir a apreciação do regimento e a reformulação do estatuto, para que 60 

então possa desencadear o debate outros assuntos como a definição das regras 61 

eleitorais para escolha do reitor e diretores de campi; em relação às obras do 62 

campus fez referência às que ficaram pendentes no ano que se encerra, como a 63 
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colocação de pedriscos no entorno e entrada de acesso ao Bloco A, falou sobre os 64 

ajustes que estão sendo feitos no prédio do Seminário (retirada e recolocação das 65 

divisórias), previsão das licitações para o ano de dois mil e quatorze, previsão de 66 

conclusão do RU no próximo mês de fevereiro (equipamentos já foram adquiridos, 67 

com encaminhamentos para que possa funcionar ainda no primeiro semestre de 68 

dois mil e quatorze), climatização do campus (solicitação está na Pró-reitoria de 69 

Administração para estudo), arborização das novas instalações (estudo solicitado). 70 

O conselheiro Melchior informou que foi encerrado o contrato de aluguel do prédio 71 

do Anunciação. A seguir foi apreciada a pauta que, aprovada por unanimidade ficou 72 

assim definida: 1. Plano de Ações 2014; 2. Roteiro dos transportes Cerro 73 

Largo/Chapecó; 3. Pedido de Remoção de servidor técnico-administrativo; 4. 74 

Revisão do horário da biblioteca; 5. Proposta de Extensão do Campus. Abordando o 75 

primeiro assunto da pauta o servidor Sandro Adriano Schneider, que coordena o 76 

processo do planejamento, junto com a servidora Neusa Rossini falou sobre a 77 

metodologia do Plano de Ações 2014 e disse que está realizando reuniões com os 78 

setores e cursos para tirar as dúvidas que surgirem. O conselheiro Douglas 79 

questionou a construção do galpão para as áreas experimentais, que a Secretaria de 80 

Obras previu para estar pronto até março de dois mil e quatorze, referindo que em 81 

razão disso foi feita a solicitação de máquinas, equipamento e insumos que 82 

começam a chegar no ano que vem e não terão lugar para ser guardados, tendo em 83 

vista que a previsão dessa construção ficou para o ano que vem, com previsão de 84 

conclusão de apenas uma parte até agosto de dois mil quatorze; falou também 85 

sobre a necessidade de aquisição de mais áreas experimentais, tendo em vista que 86 

a do campus é muito pequena. O presidente disse que essas questões foram 87 

cobradas reiteradas vezes da Reitoria nas reuniões administrativas. A conselheira 88 

Neusa falou sobre a previsão de diárias e passagens para o campus, enfatizando 89 

que nem sempre há recursos suficientes para a demanda, precisando ser feitos 90 

alguns ajustes. Colocado em apreciação, na forma como foi elaborado pelos 91 

setores, o Plano de Ações 2014 foi aprovado com uma abstenção. O presidente se 92 

manifestou sobre o segundo assunto de pauta (roteiro dos transportes Cerro 93 

Largo/Chapecó) referindo que tem ocorrido um problema com relação à rota (por 94 

Santo Ângelo ou por Santa Rosa), tendo em vista a distância do Campus Cerro 95 
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Largo de Chapecó, propondo a definição de um trajeto oficial em função de haver 96 

servidores que embarcam em Santo Ângelo e outros em Ijuí. Os conselheiros se 97 

manifestaram sobre a necessidade de se estabelecer critérios para definir o trajeto 98 

(administrativos e de bom senso, em função do desgaste da viagem); proposta de 99 

troca de veículos com Chapecó e Erechim para Cerro Largo e Laranjeiras do Sul; 100 

problemas como trabalhar mais de dez horas, sem o intervalo legal entre as 101 

jornadas, em função da distância até Chapecó; horários e trajetos que têm de ser 102 

repensados; dificuldade do conselho decidir pelo fato de haver servidores nos dois 103 

locais; necessidade de privilegiar as atividades por videoconferência. Após o debate 104 

do assunto foi definido por consenso o seguinte encaminhamento: solicitação de 105 

mais reuniões por videoconferência e decisão administrativa sobre o melhor trajeto, 106 

com o uso do bom senso. Na sequência foi apreciado o pedido de remoção do 107 

servidor Cesar Capitânio, que ocupa o cargo de técnico em assuntos educacionais, 108 

sendo indeferida no momento por não haver vaga em Chapecó, e definido por 109 

consenso que será autorizada no momento em que houver vaga em Chapecó e 110 

outro servidor para vir para o campus em contrapartida. O quarto assunto de pauta 111 

foi abordado pelo conselheiro Márcio, que apresentou a reivindicação dos alunos do 112 

curso de Física, de abertura da biblioteca, pelo menos para estudo, no intervalo 113 

entre os turnos da tarde e da noite. A conselheira Lauren se manifestou no sentido 114 

de que o problema também ocorre com os alunos entre os turnos da manhã e da 115 

tarde, pois o vigilante não autoriza a abertura da sala de estudo. Após a discussão 116 

do assunto foi definido, por consenso, que será criada uma sala de estudo no Bloco 117 

A (208 ou 209) e outra no Seminário (sala 9), além de ser feita uma campanha pelo 118 

silêncio nos arredores das mesmas. O conselheiro Ivann falou sobre o último item da 119 

pauta referindo a necessidade de regulamentação das atividades de extensão no 120 

âmbito do campus, para disciplinar a dinâmica do setor de extensão e o fluxo dos 121 

projetos e relatórios; apresentou então uma proposta de minuta, produzida a partir 122 

de reunião do Comitê de Extensão do Campus, da Coordenação Acadêmica e da 123 

servidora Daiane Lindner Radons, responsável pela Extensão, tomando como ponto 124 

de partida a Resolução 004, que se refere à pesquisa, na tentativa de produzir um 125 

documento parecido e regulamentar a extensão enquanto não há uma normativa 126 

institucional; sugeriu a designação de um relator para essa matéria, que deve ser um 127 
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membro nato, tendo em vista que os conselheiros se renovam para o próximo 128 

mandato. O conselheiro Márcio se propôs a fazer a relatoria, para apresentação na 129 

segunda sessão do ano de dois mil a quatorze, sendo seu nome homologado por 130 

consenso. Encerrando a sessão o presidente agradeceu a participação de todos os 131 

conselheiros, em especial dos que se despedem do atual mandato. Sendo 132 

dezessete horas foi encerrada a sessão da qual eu, Sheila Maria de Oliveira, 133 

Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será assinada 134 

por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 05 de dezembro de 2013. 135 

___________________________________________________________________ 136 


